

全区首个24小时消防便民服务站正式开放

本报讯 (记者 陈健)3月5日,记者从石嘴山市消防救援支队获悉,平罗工业园区消防救援大队“学雷锋”便民服务站已正式投用,这是我区首个消防救援队伍24小时载体平台。

该便民服务站位于平罗工业园区红崖子精细化工园内,依托平罗工业园区消防救援大队红崖子站管理运行,实行24小时值班服务制度,是目前全区唯一一个全天候值班、开放的便民服务站。该站虽然不大,功能却非常丰富,不但免费为群众提供休息场所、茶水饮品、雨伞雨衣、针线包、应急电话、手机充电器、报刊和常用应急药品,还提供园区“导游”服务、周边环境讲解、社会救助和紧急医疗救助服务,力求切实解决群众实际困难和临时需求。

据了解,为进一步优化服务机制,平罗工业园区消防救援大队将该服务站打造为帮助社会、提供志愿服务的窗口。群众不但能通过便民服务站获得免费服务,还能

预约参加每周的“消防救援站开放日”,在开放日免费使用消防救援站“流动图书馆”“网络书屋”“红门影院”等。服务站还对辖区有需要的群众、单位、社会团体提供“点单式”社会帮扶,根据需求提供消防宣传培训、灾害避险演练、除蜂巢、照顾老人等志愿服务。

“这些防火要领一定要掌握,企业里哪些部位容易起火,一定要做到心里有数……”3月4日,“火焰蓝”志愿服务队队员正在和辖区一企业消防安全管理员交流防火经验。记者了解到,该服务站的各项管理和志愿服务工作,均由红崖子消防救援站“火焰蓝”志愿服务队负责。该服务队秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,长期以来广泛开展各类以社会救助、群众帮扶、消防宣传、黄河沿岸生态保护为重点的志愿服务活动,得到社会各界一致好评,获评“2022年度石嘴山市新时代文明实践最佳志愿服务组织”。

塔吊驾驶员脚扭伤被困 消防40米高空接力救援



救援现场。受访单位供图

本报讯 (记者 陈健)3月2日上午,同心县豫海镇信泰人家小区施工工地,一名塔吊驾驶员出驾驶室时一只脚不慎被电缆线缠住扭伤,无法动弹。吴忠市消防救援支队豫海消防救援站救援人员接到报警后,利用绳索下降的方式将伤者从塔吊上救下。

事发后,救援人员到达现场发现,塔吊

距离地面40米高。由于塔吊平台空间狭小,经过商议,救援人员决定利用绳索下降的方式施救。做好个人防护后,救援人员徒手攀爬上塔吊操作室,将伤者固定在担架内,为确保转运途中伤者的安全,在塔吊内部,每层平台安排两名救援人员接力施救,最终沿着塔吊旁边在建楼的安全通道将伤者抬下来,交由医护人员救治。

国网宁夏经研院对员工开展“酒驾突查”

本报讯 近日,国网宁夏经研院纪委牵头各相关部门开展“酒驾突查”,对驾车上班的员工进行酒精吹气检测,目的是坚持源头治理,提醒警示、教育引导全体职工增强纪律规矩意识,从自身做起,拒绝酒驾、醉驾行为。

宁夏经研院在日常监督教育管理工作中,充分利用党支部集中学习、主题党日

活动、交通文明岗、内网《清风经研》专栏等,全方位、多角度、多层次开展典型案例警示教育,强化交通安全教育,加大法治宣传力度,多管齐下,不断释放执纪必严、违纪必究的强烈信号。以违纪违法案例为鉴,严明纪律,将酒驾、醉驾行为消除在萌芽阶段。

(吴国峰)

全区禁毒短视频大赛38部作品获奖

本报讯 (记者 吴彩华)3月3日,“讲好禁毒故事、弘扬禁毒文化”2022年全区禁毒短视频大赛颁奖典礼在银川举行。

此次大赛由自治区党委宣传部、自治区广播电视台、自治区禁毒办共同主办。经过初审、复审,专家组从征集到的863部参赛作品中评选出38部获奖作品。其中,沙坡头区禁毒办推荐的《你喜欢哪种冰》与同心县禁毒办选送的《战衣》分别摘得流量组和专业组桂冠。参赛作品有的演绎了行走在刀尖上的缉毒警察的故事,有的演绎了用温暖驱散阴霾的禁毒社工、热心公益的禁毒志愿者的事迹。面对涉毒违法犯罪,他们敢于斗争,不惧艰险;面对繁重的工作任务,他们甘于奉献,无怨无悔。

大赛自2022年5月启动以来,各界群众及全区相关成员单位广泛参与,抖音、快手平台“禁毒我参与”话题浏览量分别达到1.5亿和2100万人次。大赛通过原创视频形象地揭示了毒品对个人、家庭以及社会的严重危害,运用线上线下、传统媒体和新兴媒体广泛传播毒品预防教育知识,教育引导广大群众特别是青少年树立健康向上的生活理念,远离毒品,在全社会营造了浓厚的禁毒宣传氛围。

2022年宁夏青少年禁毒知识竞赛圆满落幕

本报讯 (记者 吴彩华)3月5日下午,由自治区禁毒委员会办公室、教育厅等单位联合举办的“健康人生 绿色无毒”2022年宁夏青少年禁毒知识竞赛在银川举行总决赛,近300人现场观看,为各代表队加油助威。

2022年宁夏青少年禁毒知识竞赛自2022年9月中旬开展以来,共有全区各地1500多所学校的61万多名学生参与其中。大赛网上答题环节由国家禁毒办统一组织,学校参与率100%,宁夏参与答题学生614181名,参与率100%,线上答题活动活跃度位居全国第二。经过初赛层层选拔,全区各地22支代表队共66名选手参加现场总决赛。决赛内容涵盖我国禁毒方针政策、禁毒法律法规、禁毒历史、毒品知识、毒品危害、毒品防范、戒毒康复、毒情形势等。比赛现场紧张有序,各代表队对答如流的出色表现赢得现场观众阵阵掌声。

经过数轮角逐,原州区代表队获得一等奖,同心县、大武口区代表队获得二等奖,沙坡头区、惠农区、中宁县代表队获得三等奖。石嘴山市禁毒办等5个单位获得优秀组织奖,原州区火文博等6名指导老师获得优秀指导教师奖。



宁夏禁毒
进行时

自治区禁毒办协办